

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ховалыг Нелли Михайловны

«Этнические, организационные и перинатальные аспекты различных клинических фенотипов преждевременных родов»,

представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология

Актуальность. Преждевременные роды – значимое направление в проблеме охраны материнства и детства. Их частота составляет 5-12% с небольшими различиями между экономически развитыми и развивающимися странами и не имеет тенденции к снижению. По данным FIGO, проблема признана как не решенная и пока не решаемая. Ежегодно в мире рождается 15 млн. недоношенных детей, которые обуславливают 70% перинатальной смертности. Риск их смерти в 25-35 раз выше, чем доношенных, а тяжесть осложнений, связанных с недоношенностью, обратно пропорциональна гестационному сроку. Для улучшения перинатальных исходов необходимо понять механизм преждевременных родов и отработать тактику ведения пациенток на всех этапах оказания помощи, включая знание факторов риска, среди которых одним из недостаточно изученных является этнический.

В свете изложенного, диссертационная работа Ховалыг Нелли Михайловны, целью которой является разработка алгоритма акушерской помощи на основании этнических факторов риска преждевременных родов и критериев прогноза церебральных нарушений у недоношенного плода/новорожденного, представляется актуальной для современной акушерской науки и практики.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется методологически корректным дизайном диссертационного исследования. Работа проведена в три этапа. На I этапе сплошным методом изучена эпидемиология преждевременных родов, качество медицинской эвакуации в Алтайском крае и Республике Тыва. На II этапе выявлены факторы риска преждевременных родов в сроки 28,0-33,6 недель гестации пациенток славянского и тувинского этносов путем двуцентрового серийного одномоментного

научных работ, в том числе 8 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 1 – в зарубежной печати, получен патент РФ на изобретение.

Заключение о соответствии диссертации требованиям ВАК РФ.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Ховалыг Нелли Михайловны «Этнические, организационные и перинатальные аспекты различных клинических фенотипов преждевременных родов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной акушерской задачи - оптимизации акушерской тактики при преждевременных родах на основании этнических факторов риска и критериев прогноза перинатальных поражений ЦНС, что соответствует требованиям п.9 «Положения о Порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (ред. от 11.09.2021) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности: 3.1.4 - акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
лечебного факультета ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава РФ,
доктор медицинских наук по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология, доцент Якимова Анна Валентиновна



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

630091, г. Новосибирск, Красный проспект, д.52,
Тел. +7(383)222-32-04; e-mail: rectorngmu@yandex.ru

Подпись д.м.н. Якимовой А.В. заверяю:

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава РФ



Кох Ольга Александровна

16 марта 2022 года